

104. 3. 03 中二中收字第 1112 號
臺中市立高中

檔 號：
保存年限：

全國教師工會總聯合會 函

地址：10452臺北市中山區民權西路27號2樓
承辦人：楊上慧
電話：02-2585-7528分機310
傳真：02-2585-7559
電子信箱：nftu@nftu.org.tw

受文者：國立臺中第二高級中學

發文日期：中華民國104年3月3日

發文字號：全教總政字第1040000065號

速別：最速件

密等及解密條件或保密期限：

附件：「反對惡修介聘辦法，停止抹黑教師」連署書（0000065A00_ATTACH1.doc，共1個電子檔案）

主旨：全教總發起「反對惡修介聘辦法，停止抹黑教師」連署，敬請轉知教師並踴躍加入連署。

說明：

一、教育部於2月24日公布新修正的《國民中小學校長主任教師甄選儲訓遷調及介聘辦法》，將國中小教師申請介聘從2年延長至3年，許多因工作與家人分隔兩地的教師因此更難返鄉服務。

二、為抗議教育部無視申請介聘教師想要兼顧工作與家庭的心情，甚至影射教師不重視學生受教權，全教總已於2月26日以新聞稿表達嚴正反對之立場，並於2月27日前往教育部抗議。

三、介聘是教師的基本權益，全教總除抗議教育部粗暴施政，要求重啟協商，並提出以下要求：

(一)反對惡修介聘辦法，全教總主張高國中小教師介聘均應

訂為2年。

(二)基於信賴保護原則，全教總主張今年教師介聘作業應依原有規定辦理。

(三)教師聯合介聘委員會應有全國教師組織代表參與，以符





教師法規定。

四、為使教育部儘速修正錯誤，全教總正式發起連署抗議，請貴校教師踴躍加入連署，表達反對教育部延長介聘申請年資的作法如下：

- (一)連署書已刊登於全教總FB (<https://www.facebook.com/groups/nftu0711/>) 與全教總粉絲專頁 (<https://www.facebook.com/NFTU.teacher>)，請踴躍分享並按讚支持全教總行動。
- (二)請於3月12日前完成連署，直接傳真至教育部長辦公室 02-23976920，並請傳真一份至全教總辦公室02-2585-7559，以利本會統計。
- (三)教師亦可複製、參考全教總連署書內容，直接上傳部長民意信箱陳情，表達教師心聲。http://email.moe.gov.tw/EDU_WEB/sendmail/send.php?sGo=1

正本：公立國民小學、公立國民中學、公立高級中學、公立高職

副本：本會自存

104/03/03
11:30:39

理事長 張旭政

擬：一、知照，公告周知。

請同仁斧考。

二、陳閱後文存。

人事主任 郭順旭 03/04/2014

秘書 03/04/2014

請取告各科 教師者
有意願支持參與連署，
加會 諸君志老師
鄭東昇
104.3.6

教師兼
教務主任
鄭東昇
30618

「反對惡修介聘辦法，停止抹黑教師」連署書

連署發起單位：全國教師工會總聯合會

教育部在開學第一天發布新修正的《國民中小學校長主任教師甄選儲訓遷調及介聘辦法》，將國中小教師申請介聘從 2 年延長至 3 年，許多因工作與家人分隔兩地的教師因此更難返鄉服務。

經全教總強烈抗議，教育部以新聞稿回應：延長申請介聘年資是為了降低偏遠及特殊偏遠地區師資流動率並保障學生受教權，又說，在修法諮詢會議時，除全教總反對外，其他團體代表均支持，且在修正草案預告期間，未獲各界任何修正意見云云。

教育部前揭說法似是而非，且有影射申請介聘教師無視學生受教權之虞，全教總特澄清如下，以正視聽。

一、穩定偏鄉師資說法牽強：為保障離島地區學生之受教權，《離島建設條例》第 12-1 條早已規定：「離島地區國民教育階段初聘教師應服務六年以上，始得提出申請介聘至台灣本島地區學校。」許多縣市在教師甄試簡章中也都明訂：偏鄉地區必須服務滿一定年限(如三年以上)方能申請介聘，顯見教育部此次修法根本與安定偏遠地區師資無關。

二、教師申請介聘一樣具有教學熱忱：教育部聲稱延長介聘申請年資是為了保障學生受教權，彷彿影射這些申請介聘的老師都沒有愛心一樣。殊不知，這些想要調動的老師同樣具有高度教學熱忱，申請介聘大多都有情非得已的家庭因素，何況，也不乏有老師想從都會地區介聘回原鄉的，教育部不僅不能體恤教師想要兼顧教學與家庭的心聲，竟然還影射教師沒有愛心、對老師進行道德審判，全教總表達嚴正抗議。

三、教育部公布的辦法與預告有異：教育部稱草案預告期間未獲修正意見，實則，預告草案原明訂，「於同一學校實際服務期間，因重大傷病需醫療」、「於同一學校實際服務滿二學期以上，因結婚，或生活不便有具體事實」等，不受「服務滿六學期以上」始能申請介聘之限制，請教育部說明為何公布的辦法取消但書？

介聘是教師的基本權益，全教總除抗議教育部粗暴施政，要求重啟協商，並提出以下要求，請教育部懸崖勒馬，以安定教師心情，提振教學士氣。

一、反對惡修介聘辦法，全教總主張國中小教師介聘均應訂為 2 年。

二、基於信賴保護原則，全教總主張今年教師介聘作業應依原有規定辦理。

三、教師聯合介聘委員會應有全國教師組織代表參與，以符教師法規定。

「反對惡修介聘辦法，停止抹黑教師」連署書

發起單位：全國教師工會總聯合會

連署單位或連署人：